



2018年11月5日下午,2018中国国际进口博览会张家界 全球购 供应链对接洽谈暨丰泽公共保税仓国际采购推介发布会在上海举行。签约仪式上,保税仓采购、货运航线等合作方成功签约。摄影/张新芳



2017年6月8日,张家界丰泽国际公用保税仓项目正式开工建设。摄影/邵颖

(紧接14版)

◆欣欣向荣 对外经贸快速发展

个国家和地区建立经贸往来。对外贸 易方面,2017年进出口总额实现10454 万美元,外贸经营权的备案登记企业 达到107家。康华粽叶、久瑞生物、仁 成公司、乖幺妹土家织锦等领军张家 界外贸,出口额逐年攀升。其中康华 粽叶产品连续20多年远销海外,在东 南亚等地区影响力深远, 久瑞生物五 倍子单宁酸海外需求巨大,仅2018年 上半年就实现出口477万美元,同比增 长104.83%。 慈利县和桑植县港越公司 分别被认定为省级轻纺产品出口培育 基地和省级出口企业基地。外经方 面,境外投资不断扩大,仅2016年投 资额就达935万美元,同比增长 133.8%。中昌进出口贸易有限公司投 资的柬埔寨农业产业园区已列入湖南

省 一带一路 战略重点项目。对外 劳务合作服务中心仅 2017 年就外排劳 务 1000 人,被列为省级外派劳务示范 平台。

开拓创新有实效。为全面调动外 贸企业的积极性,张家界大力发展开 放型经济,出台一系列优惠鼓励措 施, 奖补进出口企业, 为外贸企业保 驾护航。对有利于扩大企业出口的项 目,在技术改造、设施更新和产品创 新上予以支持;支持企业参加境外和 重点境内展,开拓国际市场,提高企 业出口创汇能力;利用园区外贸服务 中心平台,为企业提供外贸业务全流 程服务,包括资质代办、通关、物 流、市场开拓、外贸谈判、结汇退 税、融资服务,帮助企业实现外贸业 务倍增。同时,不断规范劳务输出, 积极争取国际无偿援助,对外经济技 术合作取得了长足的发展,展现了良 好的发展态势。特别是2009年,在国 际金融危机的不良影响下,全省外贸 总额锐减,张家界外贸企业也遇到了 很大困难。张家界市在国家政策的引 导下,克服积极培育出口主体,发展 适销对路的出口商品,有针对性的走 出国门找市场,极大地促进了进出口 贸易,到8月份就完成了进出口1000 万美元的目标,成为当年全省唯一正 增长的市。

◆鹰击长空

航空口岸达到国际标准

自 1994 年张家界荷花机场正式通 航以来,市委、市政府一直致力于口 岸开放不断扩大。2017 年,荷花机场 新航站楼建成营业,机场更名为张家 界荷花国际机场,正式跻身国际机场 阵营,实现了对外国籍飞机的全面开 放,这标志着张家界航空口岸迎来了 新的发展阶段:

功,大鲵产品出口 CITES 注册已获受理。入境游客迅猛增长。截止 2017 年底,张家界口岸出入境人员流量连续5年位居中部六省非省会空港口岸第一位。出入境游客中,境外游客占比高

◆蒸蒸日上

内贸粮储再上台阶

张家界地处武陵山区,千百年来 地少人稀、交通闭塞,粮食自给自 足。村镇赶集一直是当地居民购物与 交易的主要途径。1988年建市之后, 市商粮人一直致力于完善市场体系建 设、大力推动新兴产业发展、积极推 进以活动促消费,极大促进了内贸流 通和粮油储备。目前,市场体系初具 规模,内贸市场经历了马路市场、棚 架市场、室内柜台式市场、大型商超 市场几个阶段,现大型商超有梅尼百 货、逸臣广场、维港十字街、溪布 街、步步高商场、中商广场、义乌国 际商贸城等,全市累计建设标准化农 家店1000余家。电子商务势头喜人, 慈利县、桑植县获批国家级电子商务 进农村示范县,永定区、慈利县和桑 植县的电子商务运营中心相继投入运 行。中小商贸流通企业服务体系不断 完善,平台已完成企业注册1080家, 注册服务机构54家。会展经济不断壮 大,2012张家界成立市人民政府会展 管理办公室以来,参与组织各类会展 100余次,拉动城市消费逾25亿元,全 市会展企业发展到近30家。粮食储备 安全稳定,2012年以来,我市粮食供 应充足,品种丰富、质量较好,市场 粮价稳定。军粮供应质量和服务水平 不断提高。全市粮食总产量稳定在60 万吨左右,粮食收购量已超过10万 吨。截至2017年底,全市国有粮食仓 库总容量已达27.5万吨,有骨干粮库6 个。张家界军粮供应站成为湖南省粮 油动员中心成员单位。粮油加工、粮 食物流产业园、军供危仓老库改造、 粮油电子商务平台等4个项目通过省 五扶 专家组评审。市场绿色有机优 质粮油产品供给率达到42%。

30年风雨30年拼搏,张家界商粮人以无比坚实的步伐,谱写了一曲曲壮美的奋斗之歌,着眼新的发展,张家界商务人将以社会主义新时代的新思维新视野、展现干事创业的新气象新作为,再接再厉、奋发有为,再攀新的高峰,铸就新的辉煌,为推动全市经济社会发展续写新的篇章。